



# 奋斗百年路 启航新征程

## 习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话引发上海青年热烈反响

党史学习教育动员大会2月20日上午在北京召开。习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,学党史、悟思想、办实事、开新局。总书记的重要讲话深刻阐述了党史学习教育的重大意义,为开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。

2月22日,上海市党史学习教育动员会顺利举行。市委书记李强在会上强调,要深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。广大青年表示,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以信仰之光照亮前行之路,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

青年报见习记者 陈嘉音

### 迎接挑战

#### 在党史学习中汲取营养

“学习党史是百年之际不忘初心的深刻体现,我们应该提高个人觉悟,用优秀的思想来迎接建党百年。”

鉴往事,知来者。新冠肺炎疫情来袭,世界面临百年未有之大变局,中国如何应对新的挑战?共青团复旦大学委员会书记赵强表示,每一位党员,都应该在党史的学习中汲取营养,坚定信仰,永葆为国谋复兴,为民谋幸福的初心使命。学习党的历史,了解过去才能看清前进的方向。

“我们的党史,是一部记录中华民族走出磨难、不断复兴的生动教材,我们的党史,是一部记录新中国从无到有、从小到大、从弱到强的生动教材,我们的党史是一部记录中国共产党带

领人民创造了一个又一个辉煌、一个又一个奇迹的生动教材。”在他看来,学习党的历史就是为了吸取成功的经验,总结失败的教训,充分借鉴历史,解决好工作中的新问题、新矛盾。共青团是党一手缔造的青年组织,作为共青团干部,要率先学习、率先实践、率先宣传,把党史智慧用到各项工作中去。

90后上海财经大学博士生秦佳虹也深有感悟:“身为党员,学习党史是百年之际不忘初心的深刻体现,我们应该提高个人觉悟,用优秀的思想来迎接建党百年。”

### 胸怀伟业

#### 当好党的助手和后备军

“我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,作为党的助手和后备军,我们也将以昂扬姿态、以优异成绩迎接建党一百周年。”

“中国共产党的历史是一部丰富生动的教科书。”松江团区委书记吕芳表示,共青团作为联系服务、凝聚引领青少年的群团组织,要开展形式多样的中共党史教育,可以使他们增进对党,对社会主义的情感联系,坚定走中国特色社会主义道路的信心。

在学习习近平总书记的讲话精神后,她深刻认识到加强对团员青年的党史教育的必要性。纵观百年党史,波澜壮阔,蕴含磅礴力量和无穷智慧。习近平总书记在讲话中指出,要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结

合起来,同解决实际问题结合起来。她表示,松江团委也在积极谋划筹备“百年十品”庆祝建党100周年系列活动,其中有“青年说”新媒体宣讲、“百年风华茂、青年心向党”党史知识竞赛、“十践百知”松江区少年儿童学“四史”读本、“老青结对”等“青”字品牌项目。

“我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,作为党的助手和后备军,我们松江共青团也将引领全区广大团员青年以昂扬姿态助力‘科创、人文、生态’现代化新松江,以优异成绩迎接建党一百周年。”吕芳说。

### 传承红色

#### 重温百年 波澜壮阔史诗

立足本职,甘于奉献,在渔阳里的这片红色热土上讲好青年团的故事,教育更多青年站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,用青春和奋斗点燃梦想和未来。

心有所信,方能行远。习近平总书记强调,我们党历来重视党史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。

中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆馆长洪颖哲认为,习近平总书记指出的要教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神,“这些都与我馆肩负的职责使命息息相关。”中国社会主义青年团中央机关旧址是全国第一批重点文物保护单位,全国爱国主义教育示范基地,全国青少年教育基地。这里的每一件陈列,都凝聚着一个感人的党史故事,印证着中国共产党“为人民谋幸福”的赤子初心。

她认为,作为一名红色场馆的负责人,要把青年团在中国共产党及其早期组织领导下诞生与发展壮大的历史学深悟透,立足本职,甘于奉献,在渔阳里的这片红色热土上讲好青年团的故事,教育更多青年站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,用青春和奋斗点燃梦想和未来。

### 树历史观

#### 哺育青年一代茁壮成长

“作为一位团干部,我要将红色基因薪火相传,深入人心,特别要在青年一代心中播种红色种子,并哺育他们茁壮成长;要以身作则将红色传统运用到日常工作中,运用到为人民服务中。”

共青团上海市金融工作委员会书记尹勇认为,习近平总书记对青年明初心、践使命提出了希望。作为一名团干部,既要自身认真参与到学习中,从百年党史中汲取力量,树立大历史观,获得工作的方法,更要通过组织有效学习活动,让广大金融团员青年能够知党史、知党恩,跟党走。

去年,金融团工委组织开展了线上云游学四史五四主题活动、学四史微视频大赛、演讲比赛等一系列四史学习教育活动,让系统广大金融青年在互学、自学中进一步增强“四个自信”,充满干劲地投入到上海国际金融中心建设中。

今年是建党百年,金融系统共青团将以党史学习教育为契机,深入开展“心向党 新

征程”系列学习教育活动,通过党的诞生地寻访、主题团课等丰富多彩教育活动,让广大金融青年更进一步、更深入地了解党的初心使命,更好地感恩知恩,在上海国际金融中心建设从基本建成迈向全面提升阶段心往一处想,劲往一处使,充分展现金融青年的靓丽风采。

90后市国资委团工委干部易思阳说道:“作为一位团干部,我深知在一百年的非凡奋斗历程中,形成的红色基因和红色传统是我的力量源泉。我要将红色基因薪火相传,深入人心,特别要在青年一代心中播种红色种子,并哺育他们茁壮成长;要以身作则将红色传统运用到日常工作中,运用到为人民服务中。”

### 立足本职

#### 以优异成绩迎接建党百年

“作为一名一线社工,想要做好青少年服务工作,就必须要有过硬的本领,严格要求自身专业能力;同时要有坚定的立场,才能更好地发扬中国共产党的优良传统。”

为群众办实事、解难题,这是一线社会工作者的日常。90后社会工作者、阳光社区青少年事务中心社工沈丹宇说道:“作为一名一线社工,想要做好青少年服务工作,就必须要有过硬的本领,严格要求自身专业能力;同时要有坚定的立场,才能更好地发扬中国共产党的优良传统。我们平时不仅要努力学习文化知识,而且要加强身体素质的锻炼,使自己成为一个文武兼备之才,才能更好地向青少年们传递正确的思想,树立良好的价值观。”

习近平总书记指出,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。沈丹宇表示要学习不怕苦不怕累的精神,将为每一位青少年排忧解难,服务困境人群、促进社会和谐的目标作为工作使命,全力以赴、不怕繁难。不忘初心,继续前行在为民服务的道路上,用情、用心地去干好本职工作,做一个新时代的社区工作者,做好一个新时代的共青团员,以优异成绩迎接建党一百周年。